
 
 

令和５年度 居宅介護支援事業所及びケアマネジャーに

ついてのアンケート結果について（ご報告） 

 
令和５年度、居宅介護支援事業所及び事業所のケアマネジャーについてサービス事業所のスタッフを対象

にアンケート調査を実施いたしました。 

事業所のスタッフ様からご回答頂きましたアンケート結果につきましては、今後の事業運営に活かしていき

たいと思います。ご協力ありがとうございました。 

引き続き、来年度以降も同じようにアンケートを実施させて頂こうと考えておりますので、ご協力の程、よろし

くお願いします。 

 

（１）配布・回収期間 

令和５年８月１日（火）～令和５年９月８日（金） 

（２）調査対象者 

サービス事業所を代表するスタッフ又は管理者 

（３）調査内容 

別紙回答結果 

（４）課題・考察 

 今回、初めてサービス事業所を対象にアンケートを実施しました。 

お忙しい中、多くの事業所にご協力を頂きましたことに大変感謝しております。 

 ご意見・ご要望の中で、サービス担当者会議において、ご利用者との会話はなく、ご家族ばかりと話をされ、

何の話をしていのかご利用者に充分な説明をすることなく会議が終了したケースがあったようです。 

 認知症などにより意思疎通が取れない方もおられます。私たちケアマネジャーは、意思疎通が困難な方でも

これまでの関りの中から、ご利用者の思いを受け止め、寄り添いながら支援しなければなりません。ご家族か

らの情報も必要ではありますが、ご利用者の意見を抜きにして話をすることはあってはならないと思っていま

す。 

サービス担当者会議は、限られた時間で状況把握や今後の方向性などを話し合う場であります。ご利用者

やご家族が納得して今後の方向性をきちんと決められるように支援していきたいと思います。 

今後、このような事が生じないように事業所内で周知して参りたいと思います。 

事業所間での連携方法については、ＭＣＳは便利な面はありますが、ＭＣＳに頼りすぎないように状況に応じ

て電話など他の手段も活用してスムーズに連携できるようにしたいと思います。 

沢山のご意見を頂き、私たちの学びと励みとなりました。アンケートによるご意見に関わらず日頃から何でも

言える関係性ができればと思っている所存であります。これからもサービス事業所と連携を図りながら、ご利用

者様及びご家族様の方が安心して在宅生活を過ごせるようにマネジメント力向上に努めていきたいと思います

ので、ご協力をよろしくお願いします。 
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アンケート集計表 
 

アンケート依頼事業所：３０ 回答：２７ 集計率：９０％ 
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